

彭珮云同志遗体在京火化

彭珮云同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对彭珮云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托，赵乐际蔡奇丁薛祥韩正等到八宝山革命公墓送别。

新华社北京12月26日电 中共共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家，我国人口卫生工作、妇女儿童工作和社会主义法制建设的杰出领导人，原国务院委员，第九届全国人大代表常务委员会副委员长，中华全国妇女联合会原主席、名誉主席彭珮云同志的遗体，26日在北京八宝山革命公墓火化。

彭珮云同志因病于2025年12月21日6时26分在北京逝世，享年96岁。

彭珮云同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对彭珮云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

就反制美国向中国台湾地区出售武器 外交部发言人答记者问

新华社北京12月26日电 外交部发言人26日就反制美国向中国台湾地区出售武器答记者问。

有记者问，外交部网站公布了对20家美国军工企业和10名高级管理人员采取反制措施的决定。请问发言人有何进一步评论？

发言人说，针对美国近日宣布向中国台湾地区大规模出售武器，中方依据《中华人民共和国反外国制裁法》有关规定，决定对近年来参与武装台湾的20家美国军工相关企业和10名高级管理人员采取反制措施。

“我要再次强调，台湾问题是中美核心利益中的核心，是中美关系

第一条不可逾越的红线。”发言人说，任何在台湾问题上越线挑衅的行径都将遭到中方的有力回击，任何参与对台售武的企业和个人都要为其错误付出代价。任何国家、任何势力都不要低估中国政府和人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志和强大能力。

发言人表示，中方再次敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报，落实美国领导人所作承诺，停止武装台湾的危险行径，停止破坏台海和平稳定，停止向“台独”分裂势力发出错误信号。中方将继续采取坚决有力措施，坚定捍卫国家主权、安全和领土完整。

泰总理授权防长赴边境磋商 泰柬有望签署停火声明

据新华社曼谷12月26日电（记者 常天童 陈倩慈）泰国看守总理阿努廷26日表示，泰国国防部长纳塔蓬·那帕尼27日将前往尖竹汶府边境口岸出席边界总委员会会议，如泰柬双方在会议上达成一致，则将于当天签署停火声明。

阿努廷在泰国国家安全委员会会议后接受媒体采访时说，会议决定授权纳塔蓬与柬方就签署停火声明框架草案。

双方将沿用10月26日在东盟峰会上签署的和平声明框架。

此外，泰方提出将对停火执行情况进行72小时观察，如柬方遵守协议，泰方将考虑释放18名柬方战俘。

阿努廷还表示，泰国军方汇报，已实现军事目标。

24日至26日，泰柬双方代表在尖竹汶府班帕加边境检查站召开边界总委员会秘书处会议，讨论停火声明框架草案。

日本防卫预算创历史新高

新华社东京12月26日电（记者 陈泽安 李子越）日本政府26日批准2026财年（2026年4月至2027年3月）预算案，其中防卫预算约9.04万亿日元，再创历史新高。

据日本时事社报道，预算重点包括构建以大量无人机为核心的沿岸防卫体系“盾牌”，采购高超音速导弹和改进型12式反舰导弹等。在组织架构调整上，日本航空自卫队将更名为日本宇宙航空自卫队；新设规模在880人左右的“宇宙作战集团”；驻扎在冲绳县那霸

市的日本海上自卫队第15旅团将升级为师团。

日本政府将在2026年1月召开的国会例会上提交预算案，由国会审议。

日本政府在2022年底正式通过新“安保三文件”。文件指出，将在2023至2027财年将日本防卫费总额增至约43万亿日元。自2023财年以来，日本防卫预算连续突破6万亿日元、7万亿日元、8万亿日元、9万亿日元。防卫预算连续创下新高，引发日本各界担忧。

通告

舟山市土地储备中心收储的位于舟山市定海区临城街道长峙岙山村庙山（原舟山市水产研究所地块）因项目建设需要，将进场全面施工，请该地块上相关设备设施、动产及物品的相关权利人和滞留人员于2026年1月15日前搬离，逾期将作为无主物或废弃物处理。

联系人：周小多 联系电话：0580-2161900

舟山市定海区人民政府临城街道办事处

2025年12月27日

中国体育彩票开奖信息

第25149期体彩6+1开奖号码：正选号码：8 9 4 2 2 1 特别号码：9
第25346期体彩排列3开奖号码：8 2 6
第25346期体彩排列5开奖号码：8 2 6 0 8
第25346期体彩20选5开奖号码：03 05 07 10 20
第25149期体彩7星彩开奖号码：2 8 8 6 5 2 + 7

本信息如与公证开奖结果不符，以后者为准。咨询电话：0580-2861788 <http://www.zslottery.com>

赛事流量何以变发展“留量”？

—2025“浙BA”的消费账本观察

新华社杭州12月26日电（记者 夏亮）26日，浙江省城市篮球联赛（简称“浙BA”）迎来焦点对决，在拱墅运河体育公园，A组前两名温州队和杭州队狭路相逢。场内，球员为城市荣耀奋力拼杀；场外，浓缩全省11地市风物的美食购物嘉年华热火朝天。

这是2025“浙BA”经典的一幕，也是赛事从流量迈向“留量”的缩影。组委会提供的数据显示，截至目前，这项草根篮球盛宴累计销售门票超80万张，直接拉动文化、旅游、商业、体育等综合消费超29.18亿元，成为浙江积极推动商文旅深度融合，以赛事促消费的成功实践。

票根为钥 消费为链

作为浙江规模最大、水平最高的群众篮球赛事，“浙BA”创办之初便锁定全民嘉年华的核心目标。“一杯奶茶钱”的亲民票价，也让赛事全民可及。

在顶层设计上，“浙BA”紧紧围绕推动消费转型升级，按照“一场赛事盛会、一场文旅盛宴、一场展销集市、一场美食大赏、一个科技窗口”的要求，积极打造“赛事”全链条消费场景。在此背景下，各赛区充分发挥主动性，让“票根经济”呈现出百花齐放的形态。

在杭州，全市160余个景区、近300家店铺凭票根可享受优惠，同时联动线上线下万个商家推出

折扣活动，实现“一票享多惠”；在宁波、市、县两级联动发放超千万元消费券，推出“有票就GO了”城市营销活动，构建起一个以“一张票”为起点，贯穿全域、面向全省的消费转化体系；在温州，每场赛事均配套举办主场市集，联动开展“票根欢乐购”等系列促消费活动，并持续打造“跟着浙BA游温州”“观浙BA、游苍南”等多元化旅游品牌线路。

“看一场球，游一座城，品一方味”，这种“观赛+消费”的带动机制，产生了显著的乘数效应。对本地居民而言，看球从单一娱乐变成了性价比极高的休闲消费套餐，激发了二次消费意愿。对外地观众和游客，球票则成为极具吸引力的“旅游邀请函”和消费指南。

浙江省商务厅统计数据显示，“浙BA”自7月6日开赛以来，全省共发放各类消费券5.57亿元，核销2.27亿元，带动各类消费24.79亿元。

场景为媒 生态为果

“原本只是来看看家乡球队的比赛，没想到顺带把晚饭和伴手礼都解决了。”在拱墅运河体育公园“浙BA”嘉年华现场，来自温州的陈先生拎着刚买的温州鱼饼、缙云烧饼吃得津津有味。

“浙BA”赛事期间，像这样打破体育馆的物理围墙，将竞技的激情与城市的烟火气深度融合的嘉年华在各地市比比皆是。从特色农

副产品、非遗产品到文创纪念品，市集上的商品并非千篇一律，而是紧扣本土特色，比如金华的两头乌、舟山的梭子蟹、诸暨的袜子、庆元的香菇等。

浙江省文化广电和旅游厅数据显示，全省各赛区截至目前累计举办文旅市集723场，设置摊位20395个，现场售卖金额超2.6亿元。“第二现场”和“全域旅游”网络的构建，则将赛事热浪吹向城市的每一个角落。赛事期间，各地市联动城市商圈设立“第二观赛点”，累计吸引观众超421万人次，带动消费1.66亿元。

浙江师范大学体育与健康科学学院院长李启迪说，这一系列“体育+”场景融合的本质，是将一次性观赛行为，延伸为包含“吃、住、行、游、购、娱”的完整消费链条。“这种‘全域旅游’的模式，确保了赛事带来的巨大流量，能够均匀、持久地沉淀在城市经济的毛细血管中，转化为实实在在的‘留量’。”

情感为核 产业为链

“浙BA”参赛队员需满足“本地籍贯或社保”条件，这让球员真正成为“身边的明星”。这种基于地域认同的情感连接，构建了最稳固的观众基本盘和传播网络，为流量转化提供了稳定且充满热情的源头活水。

赛事产生的巨大需求，反向撬

动了相关制造业与服务业的发展，形成了“赛事带动产业，产业支撑赛事”的闭环。在“国际袜都”诸暨，乘着“浙BA”的东风，以篮球袜为代表的运动袜在赛场外也持续上演抢购市的“突围战”。数据显示，今年前三季度，诸暨市袜业总产值达126.4亿元，同比增长11.1%。

此外，“浙BA”还成为整合地方优势产业、展示区域品牌的超级平台。在温州赛区的决赛颁奖礼上，冠军球队获得的奖品是凝聚“温州智造”的“温商六件套”，包含本地六大县市区龙头企业的产品。

“将赛事与本地支柱产业紧密关联，这种融合使得赛事的经济效益超越了直接的消费拉动，升级为对区域整体产业形象和竞争力的长效提升。”李启迪说，从亲民的票根设计到无界的场景融合，从草根文化的滋养到产业体系的联动，只有将赛事深度嵌入城市的经济肌理与文化血脉，使之成为市民共建共享的节日、产业互动赋能的平台，赛事才能真正为市场注入活力。

随着赛事即将进入更激烈的淘汰赛阶段，这场关于体育赋能经济的探索，正在从“多点开花”向“打造高峰”跃升。终场的哨声或许会暂时平息球场内的喧嚣，但由一张票根所串联起的消费热情、因一场场比赛而点燃的城市活力，却已深深注入城市肌理，成为推动高质量发展的持久“留量”。



“新标”是否影响经济发展？与发达国家相比如何？

—生态环境部回应环境空气质量“新标”热点问题

新华社北京12月26日电（记者 高敬）生态环境部近期发布的《环境空气质量标准（征求意见稿）》，收严PM2.5等多项污染物浓度限值。收严标准是否会对经济社会发展产生不利影响？这一标准与发达国家和地区相比如何？生态环境部新闻发言人裴晓菲26日进行了回应。

在生态环境部当天举行的新闻发布会上，裴晓菲介绍，现行环境空气质量标准2012年发布。从实践经验看，标准修订不仅极大地改善了全国空气质量，而且对经济高质量发展发挥了积极的促进作用。与2015年相比，十年来全国PM2.5平均浓度下降了36%，重污染天数减少了68%，但国内生产总值上升63%，汽车保有量增长11%。

他介绍，通过实施相对严格的空气质量标准，引领我国大气污染防治工作实现了四个转变：由污染物排放总量控制向空气质量改善转变、由单一污染物向多污染物协同控制转变、由工业源向多种污染源综合治理转变、由局地污染控制

向区域联防联控转变。

“经验表明，相对严格的标准，不仅引领空气质量改善，更好保护人民群众身体健康，也为经济发展注入绿色动能，推动经济社会高质量发展。”他说。

裴晓菲表示，从实施方式看，标准修订对经济社会发展及民生福祉改善的正面推动作用更加明显。首先，与污染物排放标准相比，空气质量标准侧重目标引领和战略导向，对企业生产活动的直接影响相对有限。其次，空气质量达标是一个渐进式过程，我们不一味追求改善速度，达标涉及到的大气污染防治政策文件和相关行业领域的污染物排放标准会逐步出台，达标所需的配套资金、技术、方法手段会循序渐进落实到位。

第三，本次修订对PM2.5和PM10浓度限值采取分阶段实施的方式，就是为了降低标准修订对经济社会的影响，在确保经济社会平稳运行的前提下实现平稳过渡。

他说，从长期来看，收严标准不但有助于推动PM2.5浓度的进一

步降低，促进空气质量改善，有效减少心血管疾病、呼吸系统疾病的急性发病和住院风险，带来显著的公共健康收益，增进民生福祉；而且能够有效带动新能源汽车、清洁能源等新生产力的培育与发展，促进冶金、建材、石化等行业先进工艺的推广使用，推动产业、能源、交通运输结构绿色低碳转型，促进经济社会高质量发展。

同时，有公众提出，即使是修订后的空气质量标准，与欧美等发达国家和地区相比仍然还有差距。

对此，裴晓菲表示，制定空气质量标准，既要考虑空气质量基准，保护人体健康，也要考虑本国国情，统筹发展与保护，不能照抄照搬。

近年来，美国、欧盟、日本、韩国等多个国家和地区分别修订了PM2.5浓度限值，比如2024年美国环保署将PM2.5年均值从12微克/立方米收紧到9微克/立方米，与之相比，我国的PM2.5年均浓度二级限值仍偏宽松。

根据征求意见稿，本次修订将PM2.5年均和日均浓度二级限值分

别收严至25微克/立方米和50微克/立方米；将PM2.5日均浓度一级限值收严至25微克/立方米。

“但标准限值不能简单照抄国际最严水平，而应立足国家实际和发展阶段，综合考虑空间布局、产业结构、资源禀赋、环境容量、治理能力等因素，确保修订后的标准限值科学、合理、可达。”裴晓菲表示，从我国国情来看，以煤为主的能源结构短期内难以改变，我国是制造业大国，制造业增加值占世界比重接近30%，这些都意味着我国要排放更多的大气污染物。

另外，从经济社会发展阶段来看，预计我国2035年达到中等发达国家水平，而大多发达国家和地区在与我国当前相似的经济社会发展阶段和条件下，其PM2.5浓度限值同样处于25微克/立方米左右。

“此次标准修订符合我国国情，体现了我国以更高标准引领环境质量持续改善的信心和决心，有利于更好地保障人民群众身体健康，支撑美丽中国建设目标如期实现。”裴晓菲说。

舟山体彩提醒您：购彩请认准线下实体店

乐享赛事 公益同行

2024年舟山体彩共销售6.43亿元，筹集公益金1.51亿元

严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多“舟山体彩”信息